

### “双百菁英”科技企业企业家特训营二期开营

本报讯 2日,由市科技局、人才办等联合星云加速器举办的第二期“双百菁英”科技企业企业家特训营开营。

“双百菁英”科技企业企业家特训营是集培训、资本、资源、政策四位一体的综合性科技企业带头人培育加速计划。第一期特训营于去年7月份开营,今年3月份结业,历时8个多月。与一期相比,本期特训营招生历时更长,从全市近100名科技企业家中,层层遴选,最终共有42名企业家入选。

江苏合力四通光电有限公司董事长董斌是入选的企业家之一。他告诉记者,企业正处在从单一向集成、从传统向智能转型的关键时期,希望通过培训提高企业管理水平,同时寻求人才、资源等方面的合作。

市科技局局长蔡萍表示,举办“双百菁英”特训营,是深入实施创新驱动发展战略,浓厚全市创新创业氛围,激发全社会创新创业活力的重要举措,培养提升科技企业家的综合素质,帮助企业提高成长性和竞争力,培育镇江创新创业的新世代。(曹海蓉 郑淇元)

### 全省共青团宣传思想文化工作座谈会在镇召开

本报讯 为聚焦共青团的主责主业,进一步促进宣传思想工作守正创新、务实增效,1日,全省共青团宣传思想文化工作座谈会在镇召开。

会议肯定了各设区市团委2019年上半年宣传思想文化工作的特色亮点和开展纪念五四运动100周年系列活动的成效,并对做好下半年工作提出要求。

下半年全省共青团宣传思想工作要坚持围绕庆祝新中国成立70周年,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育等,持续深入推进“青年学习社”、青年讲师团等品牌工作,实现系统性推动、针对性推进、有效性覆盖,真正担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,构建起共青团大宣传的工作格局。(唐琦 谭艺婷)

### 外贸冷库拆迁遗留问题妥善解决

本报讯 日前,由市国资委牵头的镇江外贸冷库拆迁遗留问题,经过近一年的努力得到妥善解决,完成搬迁及清租共计89户8000余平方米,成为镇央(国)企合作联盟为在镇央(国)企排忧解难的一个典型案例。

镇江外贸冷库有限责任公司是江苏汇鸿国际集团旗下公司,也是五凤口高架工程重点拆迁对象,因产权证被注销,相关资产无法及时变更至市产集团。市委、市政府对此高度重视,多次召开专题协调会,明确解决问题的路径和办法,并督促相关部门及时落实到位。

镇江央(国)企合作联盟自成立以来,致力于为在镇央(国)企解决“成长中的烦恼”。据市国资委介绍,今年将面向所有成员单位,开展“地毯式”大走访,听取成员单位在发展中的问题和困难,并竭力帮助协调解决。(韩旭一 司马珂)



### “七彩夏日”学急救

日前,市朱方路小学开展“七彩夏日”暑期活动,邀请医疗专业人员走进学校安全体验馆,开展暑期安全活动。图为专业人员指导学生心肺复苏技能。 华青云 摄影报道



### 集中销毁废弃烟花爆竹

为加强夏季危险物品安全监管,2日上午,润州公安分局治安大队和韦岗派出所所在江苏船山矿爆破作业区,开展集中销毁废弃烟花爆竹行动,共销毁废弃烟花爆竹400余箱。 马镇丹 马德田 高伟 摄影报道

公安部门将积极拓展涉黑涉恶线索来源渠道,深挖“保护伞”“关系网”,加强与其他政法机关和相关部门信息共享、工作联动,最大限度挤压黑恶势力滋生空间。

校园食品安全守护行动将“再升级”——全市学校(含幼托机构)食堂量化分级管理良好以上比例达100%、优秀率达65%以上;食堂“明厨亮灶”实施率达85%以上。

平安稳定,是民生之首、发展之基。市委七届九次全会明确,“要全力维护平安稳定良好环境”,并在“推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,切实抓好食品药品等各领域安全工作”方面提出了具体要求。

2019年是扫黑除恶专项斗争的关键一年。全会明确提出,“推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,对容易滋生黑恶的重点领域深挖彻查、严密监管,对黑恶问题露头就打,让黑恶势力无藏身之地。”就贯彻落实全会精神,市公安局将继续以“打早打小”为突破口,稳步提升平安建设水平。

# 平安建设,夯实稳定之基

“套路贷”“校园贷”等突出问题同步推进,严防其成为滋生黑恶势力的新温床,“下一步,公安部门将积极拓展涉黑涉恶线索来源渠道,深入摸排、深度经营,确保打深打透,深挖‘保护伞’‘关系网’,加强与其他政法机关和相关部门信息共享、工作联动,最大限度挤压黑恶势力滋生空间。”

用心守护“舌尖上的安全”仍是重中之重。今年以来,我市将食品安全工作作为重大民生工程、民心工程,严把食品安全关口,严控食品安全风险,全市食品安全形势持续稳定向好。

就如何贯彻落实市委全会对“舌尖上安全”提出的新要求,市市场监督管理局局长杜秀芹表示,他们将紧扣“推进高质量监管,助力高质量发展”的工作主线,严守食品安全防线,为高质量发展、高水平全面建成小康社会提供强有力的食品安全保障。

“重点抓好食品安全责任制落实、食品安全全程治理,同时完善长效监管机制,推动治理现代化,合力构建食品安全共治共享格局。”杜秀芹介绍,下半年,市监管部门将强化重点领域监管,包括“一少一老”,重点保障学校食品安全和保健品食品安全;“两大三小”,抓好大型企业、大宗食品和小作坊、小摊贩、小餐饮;“三个提升”,提升婴幼儿、餐饮质量和农村食品安全保障水平。具体目标为:推动全市70%以上食品小作坊纳入登记管理和信息公示,建成不少于50家食品示范小作坊;推进“放心肉菜示范超市”创建,食用农产品集中交易市场规范化建设;实施餐饮质量安全提升行动,新创建2个省级餐饮质量安全示范街(区),150家以上省级餐饮质量安全示范点。

杜秀芹认为,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,涉及千家万户、面广量大,除了政府及监管部门强力推进外,更需要食品企业及相关主体主动参与,社会积极监督,合力构建起食品安全共治共享的“大格局”,“因此,我们将加强食品安全管理培训考核,建立健全食品安全诚信管理,对食品安全失信行为实施联合惩戒。同时,将支持行业协会建立行规行约和奖惩机制,强化行业自律,并且要发挥群众、社区、人大代表、政协委员、社会监督员等方面力量,引导社会各界广泛参与食品安全治理。”

本报通讯员 王国栋 李世荣 邓敏

## 聚焦市委七届九次全会

### 牺牲35载 何志林烈士忠魂归故里 骨灰安葬仪式在丹阳烈士陵园举行

本报讯 8月1日上午9点,丹阳市烈士陵园里,哀乐低回。一场庄严、肃穆的何志林烈士骨灰安葬仪式正在这里举行。省军区副司令员田厚玉少将、河南省军区原副司令员杨凤海少将、原济南军区卫生学校校长彭兴官及原部队首长专程赶到丹阳,和地方法政领导一起,共同参加安葬仪式,告慰烈士英灵。

何志林烈士是丹阳人,1960年5月出生,1979年12月入伍,1984年10月入党。军校毕业后,何志林任67军138师后勤部军需科助理员,1985年3月,随部队赴云南老山地区执行防御作战任务。7月7日,何志林带着研究课题,到阵地蹲点调研。当晚,他和战士们并肩战斗,粉碎了敌人的多次进攻。7月10日凌晨1:30,敌人又来偷袭,他再三拒绝战士们的保护,毅然到阵地最薄弱的右翼投入战斗,遭到敌人空爆手雷的袭击,不幸右侧腰部中弹,壮烈牺牲,年仅25岁。他是67军在老山防御作战中牺牲的唯一一名机关干部。原成都军区授予他“革命烈士”光荣称号,并追记二等功。

更让人敬佩和感动的是,烈士的母亲忍着巨大的悲痛,毅然决定把最小的儿子何夕洲送到烈士生前部队,火线入伍,接过何志林烈士的枪,成了老山前线的一名新兵。

由于历史原因、条件所限等客观因素,烈士一直未能安葬进烈士陵园。一直以来,这也成为烈士亲属和战友们的憾事。今年3月22日,丹阳市老兵企业家商会就此召开专题会议,此事引起了刚成立的丹阳市退役军人事务局领导的高度重视,当即表示要特事特办,而且一定要办好。消息传开后,烈士生前所在部队首长、战友及烈士亲属共同拟定在8月1日建军节这一天,将何志林烈士安葬在丹阳市烈士陵园,同时举行138师老山作战胜利35周年紀念活动。

1日上午,来自四川、云南、辽宁及全国各地的近百名烈士战友冒着酷暑,专程赶来参加何志林烈士的骨灰安葬仪式。(张辉 毛春辉 张延)



2日,老北门社区协兴建筑安装公司党支部成员来到社区,慰问高温酷暑下的保洁员,为他们送上矿泉水和绿豆粥。 王呈 袁克新 摄影报道

### 38°C 巡山防火的脚步不停歇

增强“四力”教育实践 书写新时代镇江故事

2日上午10点多,烈日当空,室外温度超过38°C,记者跟随南山街道五凤口社区森林防火队队长杨金城和队员们,走进南山开始了当天的森林防火巡查工作。杨金城拿着手摇报警器走在前面,姜剑则拿着一台喇叭扬声紧跟在后。上山的小路,曲折折折,不到10分钟,记者就有些气喘吁吁,而杨金城和姜剑看起来却很轻松,一边交流一边四处查看。

在大山里,虽有树荫遮挡,但一丝风都没有,空气里闷热难当。穿着短袖的记者已经汗流浹背,穿着迷彩服外套、头戴安全帽的杨金城和姜剑,汗水也从不停地从他们的脸颊往下流淌。

杨金城说,虽然天气很热,但是迷彩服和安全帽对他们来说是必不可少,迷彩服能防蚊虫叮咬,安全帽能起到防晒和保护头部作用。

两人黝黑的脸庞,让人一看就知道他们是从事户外工作。今年66岁的杨金城,是目前队里9名队员中年纪最大的一位。姜剑今年53岁,在前年加入了森林防火队,是队员中最年轻的一位。2年前加入森林防火队之前,姜剑以为森林防火就是一项很轻松、很简单的工作,每天随便转转就行,但之后才发现,森林防火并不是他想的那么简单,除了体力要跟得上,还要不断学习消防知识,定期养护消防设备,定期去消防中队参加消防演练。

五凤口社区位于南山风景区东部,辖区森林面积近4000亩,这对9名防火队员来说任务不小。杨金城告诉记者,虽然每年10月份至第二年清明节期间,是森林防火工作最严峻的时节,但是夏季高温,有年轻人进山游玩时抽烟或者违规烧烤,存在一定安全隐患,所以森林防火工作仍不能有丝毫懈怠。

时间已近中午12点,经过在山里一个多小时的巡查,杨金城和姜剑准备下山去消防站稍做休息,出发前每人带的一大壶水,早已经喝完。离别时,杨金城自豪地告诉记者,虽然这份工作很辛苦,但是很有成就感,从6年前社区森林防火队成立以来,辖区内没有发生过一起森林火灾,这是队员们共同努力的成果,他们将继续坚持下去,守护着家门口的这片森林。 本报记者 孙晨飞

### 超40°C 挖掘机驾驶室炙热烤人

仁章路改造,需抢沿小学幼儿园放假的施工黄金期,持续高温,城市绿化“抗旱保苗战”打响。连日来,市住建局一线干部职工起早带晚,为城市建设默默奉献。

2日11时许,仁章路改造工程施工现场,挖掘机驾驶员陈师傅在师傅的指导下,驾驶着机械对新建的雨水检查井周边进行覆土,轰鸣的发动机发出的热量烤人。“作业时,驾驶室里达到40多摄氏度。”皮肤被晒得黝黑的陈师傅说。

记者现场看到,仁章路健康路街道办至山门口段,围挡内正在开挖、砌筑雨水管道检查井。现场管理人员刘文超介绍,围挡段长320米左右,“工程要确保学校开学前车道贯通,减少后期施工对学校的影响。跑马山绿化养护工地,数十名绿

但最近气温比较高,只能起早带晚,早上7点左右施工。为避免噪音扰民,晚上也只能施工到10点。”

崇实路供水管道施工现场,10多名供水职工正在开挖沟槽、铺设管道。记者看到,除了坐在“玻璃罩”内的挖掘机驾驶员是个苦差外,沟槽埋管、碰接时,施工人员要蹲在狭窄的沟槽内清理浮土、调整管位、切割焊接管道,一个个也是满脸是汗。

现场负责人介绍,正在铺设的管道长约200米,连接登云山路和润州山路,以便形成供水区域环线。由于要利用道路开挖、项目建设的之机穿插施工,往往留给他们的作业“窗口”很短。因此,只能在做好高温下自我保护的同时,尽可能地“赶一赶”。跑马山绿化养护工地,数十名绿

化人员冒着高温蹲在草地上拔草,太阳照射加上地面烘烤,工人们脸上汗如雨下。“除了除草外,最近我们的主要精力放在抗旱保苗上。”市绿化站养护科负责人张丽萍介绍,7月以来我市气温连续攀升,各绿地养护单位充分利用早晚时间浇水,对高架桥面绿化,新栽苗木,杜鹃、法青等不耐旱品种等重点关注。

“每天晚班浇到深夜十一二点,早班凌晨4点多就上班。”张丽萍说,据不完全统计,仅城市绿化管理站负责管理的市管绿地每天出动绿地养护人员约320人次,抗旱水车百余台次,对171个绿地项目的苗木进行了浇灌,确保绿化苗木安全度过高温干旱期。 良龙 李滨 广晨 子杰 缪玮

### 京口近防基地提醒: 孩子近视 不可小视

本报讯 连日来,位于市区花山湾的京口区儿童青少年近视防控基地,被一群前来做视力筛查和近视防控训练的孩子及其家长“占领”。“由于人手有限,请来基地检查、建档、做视力恢复训练的朋友们提前做好预约。”基地主任卢松歉意地表示。

暑期是近视发生发展的高峰期,更是近视防控、弱视治疗的关键期。”卢松说,为此,他们放假前就通过微信、公众号、展牌等渠道,向老师和学生家长进行宣教,精心安排了假期筛查、训练科目和公益活动,为孩子用眼提供更优越的服务更科学的指导建议。

京口区儿童青少年近视防控基地依托“中国好人”杨凌团队,成立于2018年11月,主要承担全区儿童青少年屈光不正、斜视、弱视等常见眼病问题的预防和控制工作。卢松说,作为政府成立的公益性组织,基地为儿童青少年提供防控近视、治疗弱视等视力矫正的平台。

基地在桃花坞小学开设6个班的“近视防控示范班”,经为期半年的干预,各班的近视率都

有明显下降。今年暑假起,该校近视防控监测工作扩大至全校。目前,基地还辐射到丁卯、茅芦等片区,甚至宝堰、大港的孩子也慕名而来。

卢松说,从暑假以来检查的情况看,大部分孩子存在近视问题,也有多名弱视患者,甚至有高度近视的儿童。一名姓姚三年级小学生近视达到800度,她妈妈说之前因为未重视也不懂,孩子上幼儿园大班时就配了一副200度的眼镜,佩戴之后没有做任何近视防控措施,致使孩子的近视防控以200度的速度加深。 每次遇到高度近视的孩子,卢松都感到非常痛心。“有些家长甚至认为儿童近视就是假性近视,或是随意给孩子配一副眼镜了事,结果却害了孩子。”卢松表示,近视是不可逆转的,目前还没有任何方法可以治愈儿童及青少年近视,唯一的措施是家长尽早知晓近视防控的科普知识,尽早了解孩子的视力状况,通过专业人员科学有效的干预,尽量让近视不发生、晚发生、发展慢。(梅永生 方良龙)

